

# 浙江开展自建房安全专项整治

## 这四类自建房注意了

浙江新闻客户端 方臻子

近日,来自浙江省建设厅的消息,深刻吸取湖南长沙“4·29”居民自建房倒塌事故教训,浙江将对自建房安全开展专项整治,并印发了《全省自建房安全专项整治实施方案》(以下简称《方案》)。

根据《方案》要求,浙江将对自建房开展全覆盖排查和整治,同步推进第三次全省城镇房屋调查登记、城镇危房解危三年行动、农村房屋安全隐患排查整治三年行动、违法建设和违法违规审批专项清查行动,及时发现和消除城乡房屋安全隐患,确保人民群众生命财产安全。

《方案》要求重点对城郊结合部、城中村等人员密集区域的自建房进行排查整治,特别关注三层及以上、用作生产经营(包括出租)、人员集聚、改建扩建(含装饰装修)等四类房屋,尤其

对具有浅基础、空斗墙、多孔板、无立柱、无圈梁等特征的砖混结构自建房,要逐户排查、逐户鉴定。

《方案》强调,将严厉打击未经规划批准的修建、搭建、居住房屋改变为经营性房屋等违法行为,严禁无资质、无许可、无竣工验收、无消防验收的设计施工违法行为,严禁擅自拆除、变动房屋基础、梁、柱、楼板、承重墙、外墙等建筑主体或者承重结构以及超过原设计标准增加房屋使用荷载等违法行为,严禁资质条件不合规、鉴定程序不合法、鉴定结果弄虚作假等行为。

按照工作部署,我省将在今年7月底前完成房屋排查,排查中新发现的涉及人员聚集使用或居住的疑似危房,要立即停止使用;8月底前,完成所有疑似危房的安全鉴定工作;12月底前,所有危房整治解危。同时,我省将加快健全自建房安全常态化长效治理机制,做到“发现一户、改造一户,动态清零”。

## 钱塘江上两船相撞 紧急施救最终脱险



本报记者 胡宗昊 通讯员 杨婵

本报讯 “我们在江上出事故了,请求救援!”近日,杭州市交通运输行政执法队钱江港航执法大队的执法人员接到报警称,钱江七桥下游约300米处水域附近,两艘货船迎面相撞,其中一艘萧山籍船舶船头受损,有进水下沉的险况。

险情就是命令。执法人员朱建林、马国春火速出艇,仅用时15分钟便到达事故水域,只见满载黄沙的萧山籍船舶船头受损,不断进水,另一艘船则无碍。马国春当即联系钱江港航指挥分中心发布航行警告,并对事故现场进行临时交通管制。

在确认事故船舶人员的安全后,执法人员快速勘查船舶损

坏情况,协助船员进行抽水、堵漏。可由于事故船船头破口较大,漏水严重,船体依旧在缓速下沉。

经过紧急分析研判,执法人员果断指令事故船舶先前往上游浅滩水域抢滩,以免发生沉船事故。考虑到事故船员不熟悉水域,经交通执法艇开航引导,船舶在钱江七桥上游成功抢滩,避免了事故进一步扩大。

随后,抓斗船到达现场,对黄沙进行移舱,从而减轻船头重量和吃水。经过一个多小时的抢险,受损船头抬高上浮,破损漏洞高于水线,漏水被止住了,该船也得以暂时脱离危险,并顺利脱浅,可以继续前往目的港卸货、维修。执法人员持续关注船舶航行动态,将其电子护航到安全水域。目前,事故原因正在进一步调查中。

## “现在找执行法官容易多了”

### 湖州吴兴法院公开全体执行员移动电话

本报记者 余春红 通讯员 林哲一

本报讯 找法官难,找执行法官更难,这样的问题湖州市吴兴区人民法院正在改变。“以前打座机电话很难联系到执行法官,现在有了他们的手机号,就算法官在外执行也能及时回复,很方便。”“五一”假期过后的第一个工作日,当事人王某来到吴兴法院执行接待大厅,顺利地将案件材料交给法官。王某说,几天前在网上看到吴兴法院公开了执行局全体执行员移动电话,自己第一时间联系了案件承办法官,约好了提交材料的时间。

“由于执行员经常外出执行,当事人拨打座机电话时常联系不上他们。”吴兴法院执行局局长李辉说,为切实解决群众“找法官难”问题,今年年初该院在执行接待大厅和法院的导诉台主动公开执行局全体执行员的移动电话,方便当事人。

4月29日,该院又利用微信和抖音账号向社会公布执行员及执行收立案、执行异议、评估拍卖等岗位人员的移动电话,切实解决执行员外出时无法联络的问题。公布电话的微信推文和抖音视频一周内阅读量近20万次,点赞转发3000余次。

据介绍,吴兴法院还通过完善制度、整合功能、定期培训等方式,强化执行接待联络工作,真正畅通群众与法官间的沟通渠道,让群众找法官“一次不用跑”,助推“阳光执行”。以往由书记员轮岗值班接待,现在安排1名在编干警定岗执行窗口,一改原先接待人员衔接不畅、业务不精等问题。与此同时,实行院长预约接待制度,原则上2日内确定时间并通知来访人,7日内完成接待工作,同时制定接待安排表并对外公布。

改变联络接待模式以来,截至4月,吴兴法院执行员累计接听电话8000余通,接待当事人来访7577次,因执行员难找、电话不接、态度冷漠等问题的投诉量同比下降88.89%。

## 失散五十年 线上云认亲

通讯员 嵊公宣

本报讯 近日,嵊州市公安局举行一场线上云认亲活动,伴随着泪水、笑声,两户认亲家庭终于见到了失散50年的亲人。

今年1月底,该局情指中心负责寻亲的民警商朝阳翻看民政部门资料时,发现1971年左右有一名嵊州男婴被抱养,去了河北省故城县。很快,商朝阳与河北警方取得联系,请他们帮忙调查。3个月后,河北警方传来好消息,称人已经找到,同时还发现一名同年从嵊州被抱养的孩子。

通过数据比对,商朝阳发现嵊州市甘霖镇的张姓、王姓两家,分别与河北省的刘先生、孙先生可能存在血缘关系。随即,商朝阳联系甘霖派出所及刑侦技术中队,继续对张、王两家进行血样采集,很快证实了这个结果。

“得知弟弟被找回来,我妈一整个晚上都高兴得睡不着觉。”嵊州的张大伯说。五十多年前,一场大旱让本就生活困难的张大伯一家陷入了艰难处境,而家中正巧又添了男丁,张大伯父母不得已,将孩子送给了嵊州一户人家。然而几年后,当张氏父母想再去寻找时,才得知孩子被送去了民政部门,之后便不知去向。父母也试图去寻找,但当时信息闭塞,找一个人谈何容易。张大伯记得,这几十年来,父母经常跟他们兄弟姐妹念叨还有一个弟弟。如今父母已是耄耋之年,张大伯也已两鬓斑白,就在大家觉得希望渺茫之际,一通来自嵊州公安的电话,终于让他们看到了希望。得知河北的刘先生就是张家孩子,他们一家人都盼着与他见面。

而王姓人家得知亲人被找到时,也是难掩激动。王大伯是家中长子,他说上世纪七十年代初,因无力抚养,家人只能将刚出生不久的孩子放在了某车站门口,希望有好人家收养他,并将写着生辰八字的纸条放进襁褓中,为他取名王国亲。后来,王大伯的父亲打听到孩子被送去了民政部门,愧疚、后悔但也无可奈何。王大伯说,十年前母亲因病逝世,临走前还在想着找回孩子,而王大伯也想方设法寻找却没有结果。得知河北孙先生就是他的弟弟王国亲,王大伯哽咽道,“感谢民警的帮助,找回了弟弟。”

受疫情影响,双方亲人不能到现场见面,于是嵊州警方联合河北警方,组织了云认亲活动。“回家后我们继续视频聊天。”“等疫情结束,我们就来看你”……现场,认亲的人们百感交集,忍不住落泪,更感谢民警的努力,让他们圆了团圆梦。

## “一堂一庭”共建共融 助推基层社会治理

通讯员 詹梦洲 方江琪

本报讯 近日,开化县政协联合开化法院举行“一堂一庭”共建共融主题协商现场会,建立“民生议事堂+共享法庭”共建共融机制,推动“民生议事堂”和“共享法庭”在基层社会治理中发挥更大效能。

据介绍,共建共融机制主要包括“民生议事堂”与“共享法庭”共驻、基层法庭联系辖区乡镇“民生议事堂”、政协委员参与案件协商调解等工作机制。双方将围绕人民群众密切关注的民生事项和基层治理课题,联合举办各类主题协商活动,邀请联系法官定期赴“民生议事堂”开展法律讲座,提供法律指导和服务;发挥政协委员优势,不定期组织政协委员、“民生议事堂”成员赴县乡村三级矛调中心,参与民事纠纷诉前调解。

本报职业道德监督电话:0571-85310013